Задачи по экономике с решениями

Задача 1

Определите: 1) а) свободную розничную цену изделия (непро-довольственного), поступившего в магазин через 1 посредника (торгово-закупочную организацию);
б) прибыль или убыток предприятия-изготовителя;
2) Составьте структуру свободной розничной цены.

Известно, что:
1) полная себестоимость изделия 150 руб
2) ставка акциза 15 %
3) свободная отпускная цена с НДС 320 руб
4) снабженческо-сбытовая надбавка 10 %
5) торговая надбавка 25 %

Решение:

себестоимость = 150 руб.
акциз = 15%. Ставка акциза применяется к цене реализации, включающей в себя акциз.
В отношении непродовольственных товаров применяется стан-дартная ставка НДС = 20%, т.е. если свободная отпускная цена равна 320 руб., то НДС = 53,3 руб. ( ***).
1. а) Свободная розничная цена изделия
320 + 32 + 88 = 440 руб.
32 руб. - 10% - надбавки торгово-закупочной организации;
88 руб. - 25% - надбавка магазина;
88 руб. х 16,67% = 14,7 руб. - НДС, уплачиваемая магазином торгово-закупочной организации.
б) Прибыль производителя:
320 - НДС (20%) - 22,5 (акциз) - себест. (150) = 97,5 (руб.)

2. 
себестоимость	акциз	прибыль	НДС	СН - сбыт. надбавка	торг. надбавка
150 руб.	15% - 22,5 руб.	97,5 руб.	20% - 53,3 руб.	10% 	25% 
свободная отпускная цена с НДС	32 руб	88 руб
440 руб.



Задача 2

Розничная цена составляет 6 руб., торговая надбавка 25%, т.е. торговая надбавка - 1,5 руб., отпускная цена предприятия - 4,5 руб.
Ставка акциза за пиво установлена в рублях за единицу из-мерения, т.е. за 1 литр, и равна 0,5 руб.
Сумма акциза за 1 бутылку (0,5 литра) пива “Жигулевское” составит 0,75 руб. Сумма акциза включается в 4,5 руб.
НДС уплачивается торговым предприятием поставщику и со-ставляет 20% от налогооблагаемой базы 4,5 руб. НДС равен 0,9 руб.
Таким образом себестоимость и прибыль составляют 4,5 руб. - 0,25 руб. = 4,25 руб., включая:
себестоимость - 3,27 руб.
прибыль       - 0,98 руб.
Удельный вес элементов в розничной цене товара:
себестоимость        - 54,5%
прибыль изготовителя - 16,3%
акциз                - 4,2%
торговая надбавка    - 25%
НДС - 15% от розничной цены и 60% от торговой надбавки (сумма НДС входит в торговую надбавку).

Задача 3

1) Определим величину торговой надбавки и отпускную цену предприятия.
30% от 30000 руб. составят 9000 руб.
9000 руб. - торговая надбавка,
21000 руб. - отпускная цена предприятия (включает в себя себестоимость, прибыль предприятия и акциз).
2) Найдем НДС.
Налогооблагаемая база - 21000 руб. НДС, уплачиваемый тор-говым предприятием производителю, составляет 20%, т.е. 4200 руб.
3) Ставки акцизов по подакцизным товарам являются едиными на всей территории РФ и устанавливаются в процентах к стоимо-сти товаров по отпускным ценам и составляют на легковые авто-мобили - 5%.
5% от 21000 руб. составят 1050 руб.
Таким образом, себестоимость и прибыль составят 19950 руб.: себестоимость - 15960 руб.
 прибыль        - 3990 руб.
Удельный вес элементов в розничной цене товара:
себестоимость                    - 53,2%
прибыль предприятия изготовителя - 13,3%
акциз                            - 3,5%
торговая надбавка                - 30%
НДС - 14% от розничной цены и 47% от торговой надбавки (НДС включается в торговую надбавку).
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